

专家为眩晕小伙解除病痛

北京大学人民医院青岛医院针对梅尼埃综合征患者制定最优手术方案

早报3月31日讯 眩晕、听力下降、耳鸣……从18岁开始被诊断为梅尼埃综合征,80后王先生已反反复复被折磨了将近18年。听力每况愈下,严重影响了正常工作和生活,近日在北京大学人民医院青岛医院(青岛妇女儿童医院城阳院区)耳鼻咽喉头颈外科手术后,他终于摆脱了病痛的折磨。

病情反复严重影响生活

王先生今年35岁,18年前因眩晕、听力下降、耳鸣、耳胀满感在当地医院就医,被诊断为梅尼埃综合征。十余年间,他通过药物治疗了多次,但病情始终反反复复。近些年,眩晕等各症状持续加重,严重影响了日常工作生活。

“病情发作时,我会感到自己在旋转,有时也会感到摇晃或者好像飘浮在空中,同时还有恶心、听力下降,朋友说我面色很苍白,把他吓了一大跳。发作时我什么也干不了……”王先生痛苦地说。

得知北京大学人民医院顶尖名医常态化在青岛坐诊后,他抱着希望来到了北京大学人民医院青岛医院耳鼻咽喉头颈外科就诊。

术后听力明显提高

耳鼻咽喉头颈外科专家介绍,梅尼埃综合征是一种以膜迷路积水为特征的耳源性眩晕疾病,目前病因尚不清楚,特征性表现为旋转性眩晕反复发作,波动性感音神经性听力损失,常伴耳鸣和(或)耳胀满感。耳鸣、耳聋严重且药物等治疗无效的患者可考虑手术治疗。

经过详细的检查,综合考虑患者目前的年龄、临床症状和听力情况,北京大学人民医院耳鼻咽喉头颈外科专家夏瑞明教授选择了可保存听力且破坏性较小的治疗方案——内淋巴囊减压术,将内淋巴囊表面的骨质祛除,使内淋巴囊得到减压。术后,患者的各项症状得到了有效的控制,听力明显提高,目前已经康复出院。

确诊需要专科检查

头晕就是梅尼埃综合征吗?对于普通人来说,应如何区别?专家介绍,梅尼埃综合征存在发作期和间歇期。患者在发作期的首要症状是发作性眩晕,不同于头晕,眩晕时人会感觉自己或者周围环境在旋转摇摆,眩晕多持续20分钟到12小时,常伴有恶心、呕吐等自主神经功能紊乱和走路不稳等平衡功能障碍,不伴有意识丧失,发作时可伴有波动性的听力下降、耳鸣和耳闷。在间歇期无眩晕发作,但可伴有走路不稳等平衡功能障碍。随着疾病的发展,眩晕反复发作,听力损失逐渐加重。梅尼埃综合征的诊断除了依靠临床典型症状,还依赖于多项听觉及前庭功能的专科检查,因此患者有以上典型症状时应及时就医检查。

北京大学人民医院青岛医院(青岛妇女儿童医院城阳院区)耳鼻咽喉头颈外科依托北大人民医院耳鼻咽喉头颈外科,建立了“耳内科和耳外科”联合模式。科室具备系统全面的临床听力学检查设备,包括纯音听阈测试、声导抗测试、耳声发射、听觉稳态诱发电位、听性脑干反应等。配备先进的前庭功能检查设备,开展全频覆盖的前庭功能检查,实现对前庭功能完全或部分损伤的定量分析,可实现常见耳源性眩晕疾病诊治,梅尼埃病阶梯化治疗、前庭功能康复等系列治疗。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

西海岸新区启动城市置业推介

早报3月31日讯 3月31日,2023青岛西海岸新区城市置业推介系列活动启动仪式举行。活动上,城市置业战略合作签约、城市置业推荐官授牌以及城市主题、重点楼盘推介等多元化主题活动荟萃,以优质地产项目为载体展示西海岸新区城市品牌形象。

凭借优越的自然条件和区位优势,越来越多的知名房地产优质项目接连落地西海岸新区,各式楼盘拔地而起,掀起了一股新的置业热潮。活动现场,新区多家地产商代表就重点楼盘项目作主题推介,剖析楼盘优势,拆解楼盘区块效应、地理位置、配套设施、楼盘质量、高端配件等亮点,得到广泛关注。

据悉,立足全区房地产企业切实践求,西海岸新区以精准营销为主要发力点,以“请进来—走出去—请进来”为主要形式,逐渐形成了目标统一、行动闭环、科学有效的置业推广活动。2023青岛西海岸新区城市置业推介系列活动就是其中之一。

近年来,西海岸新区以“城市建设新标杆、宜居幸福新典范”为目标,不断提升城市品质,推动全区住房城乡建设事业高质量发展,打造近悦远来的美丽新区。此次推介是集营销策略、渠道搭建、宣传推广、展会组织于一体的活动,将为助力提升新区建设、推动房地产市场持续健康发展作出新的更大的贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

崂山区两座过街天桥启用



新建项目从申请到批复仅需1天

即墨区实施“区域规划环评+告知承诺审批”新模式

早报3月31日讯 “项目当天就完成审批,帮我们的项目大大节省了开工时间,还降低了项目开办成本。”近日,随着有关信息公示完毕,青岛白金啤酒有限公司新建的项目直接拿到了环评批复,从申请到批复仅用时1天。

“优化营商环境,促进区域经济高质量发展是生态环境部门工作的重中之重,即墨区目前已推动环评审批制度改革,符合条件的项目可以实施‘区域规划

工业园区、产业聚集功能区且符合承诺制审批的项目,作出真实有效承诺,并在项目开工建设前向生态环境部门提交申请材料。生态环境部门在公示期满后,核实公示期内公众意见反馈情况,可不经审核,直接对环境影响评价文件作出审批决定。审批时限由原来的近20个工作日压缩到1个工作日。值得注意的是,告知承诺制并不是简单的“企业一承诺,审批就通过”,而是事前的“放”和事中事后的“管”相结合。如果发现申请人存在不实承诺等违规行为,可函商审批部门依法撤销审批决定。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘海豹)

市医保局向欺诈骗保亮剑

早报3月31日讯 3月31日,市医保局在西海岸新区举办启动仪式,正式拉开了我市2023年度“安全规范用基金守好人民‘看病钱’”医保基金监管集中宣传月活动的序幕。

此次启动仪式,通过曝光违约违规违法典型案例,定点医药机构代表表态发言并宣读承诺书,增聘社会监督员、发放宣传材料、现场讲解医保基金监管政策等方式,督促全市定点医药机构严格落实《医疗保障基金使用监督管理条例》等政策法规的有关要求,不断提升全社会对医保基金监管各项法规政策的了解程度,积极营建全社会共同参与医保基金监管新生态。

按照国家、省医疗保障局的统一部署,今年4月份,市医保局将在全市范围内开展为期一个月的集中宣传活动,通过持续开展医保政策进乡村社区、进医院药店、进企事业单位、进院校、进公共场所等宣传活动,集中宣传解读待遇保障、医药服务、基金监管、公共服务等市民最关心的问题,同时部署开展政策解读培训、警示教育、发放张贴宣传材料、曝光典型案例、短视频大赛等一系列措施,持续保持医保基金监管高压态势,推动全社会共同关注、支持、参与医保基金监管工作,努力营造全社会共同维护医保基金安全的良好氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)